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	Informe

	Asunto: RESERVA DE VACANTES A PROMOCION INTERNA

	Fecha: 12 de enero de 2005

	Enviar a - todos los territorios – Pública- Universidad


¿ES FACTIBLE LA POSIBILIDAD DE RESERVAR TODAS LAS PLAZAS VACANTES A PROMOCION INTERNA?

La promoción interna consiste en el ascenso desde Cuerpos o Escalas de un grupo de titulación a otros del inmediato superior, para lo que los funcionarios habrán de poseer la titulación exigida para el ingreso en los últimos, tener una antigüedad de, al menos, dos años en el Cuerpo o Escala a que pertenezcan y reunir todos los requisitos y superar las pruebas que al efecto se establezcan, todo ello conforme al art. 22 de la Ley 30/84, de 2 de agosto, en la redacción dada por la Ley 23/1988, de 28 de julio, desarrollada en los arts, 73 a 76 del Reglamento, aprobado por RD 364/1995, de 10 de marzo.

Respecto a la cuestión relativa a la posibilidad de la reserva de todas las plazas vacantes a promoción interna, es de tener en cuenta que la STS de 20 de enero de 1992, reiterada en la del mismo Tribunal  Supremo de 19 de noviembre de 1992, consideran que la limitación de reserva de hasta el 50 por 100 de las vacantes convocadas quiebra el principio de igualdad en el acceso a la función pública y lo  mismo se entiende respecto a la reserva de la totalidad de las plazas vacantes a promoción interna.

Bien es cierto que, en ocasiones, los criterios jurisprudenciales no se respetan, lo que no podemos considerar irregular en todos los casos, pues por ejemplo en el ascenso del Grupo D al C, la disposición  adicional 22ª de la referida Ley 30/84, faculta a las Administraciones Públicas a decidir que el acceso lo sea por promoción interna y aunque  no dice que lo sea en todo caso, las previsiones contenidas en el Acuerdo Administración- Sindicatos de 8 de junio de 1995, en el Capítulo XVIII que “el acceso a Cuerpos o Escalas de Grupo C se llevará a cabo prioritariamente a través de la promoción desde el Grupo D...”

Un saludo, Carmen










