Dª  Mercedes Cabrera Calvo-Sotelo





Ministra de Educación y Ciencia

Alcalá 34

28014 Madrid

Madrid,  4 de octubre de 2007

Estimada  Sra. Ministra:

Como Vd. conoce, el pasado 25 de septiembre de 2006 se firmó  por los sindicatos CC.OO., UGT y CSIF, el Acuerdo de la Mesa General de las Administraciones Públicas sobre retribuciones y oferta de empleo público para el periodo 2007-2009, que contempla como objetivo “incluir en las pagas extraordinarias el 100% del total del complemento específico durante la vigencia del presente Acuerdo”.

Las consecuencias de este Acuerdo han sido trasladadas a la Ley de Presupuestos Generales del Estado para el 2007, y en su desarrollo, a la Resolución de 2 de enero de 2007 (BOE 3/1/07), de la Secretaría de Estado de Hacienda y Presupuestos por la que se dictan instrucciones en relación con las nóminas de los funcionarios.

En la mencionada Resolución se explicita en el apartado 1.4 que “las cuantías a incrementar al personal docente de las Universidades no están incorporadas en el anexo VII y requiere una ajuste en los distintos componentes del Complemento específico y que se efectuará por Acuerdo de Consejo de Ministros o Real Decreto”   

En la paga del pasado mes de junio no he percibido el incremento que el mencionado Acuerdo prevé para los empleados públicos, habiéndose realizado para el resto de funcionarios. En particular el Consejo de Ministros dictó disposiciones concretas para los miembros de las carreras judicial y fiscal, y del personal de la Administración de Justicia, (BOE del 10 de marzo) y para las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado (BOE del 16 de enero).

Posteriormente en el Consejo de Ministros celebrado el 22 de junio, a iniciativa suya y del Ministro de Hacienda acuerda el método para aplicar las previsiones del artículo 27 de la Ley de Presupuestos Generales del Estado, determinando las cuantías mensuales del complemento específico para los funcionarios docentes universitarios de la UNED.

Como Vd. sabe las retribuciones de los funcionarios docentes de universidad no se han modificado desde septiembre de 1989, ni tampoco le han llegado los fondos adicionales que durante años se han aprobado en la Mesa General de la Función Pública.

Por todo ello, perteneciendo a los cuerpos docentes de universidad y siendo competencia del Estado la regulación de sus retribuciones, según el artículo 69.1 de la Ley orgánica 4/2007 de 12 de abril, por la que se modifica la LOU, solicito que se me abone el incremento de la paga extraordinaria de junio, según lo previsto para todos los empleados públicos sin ningún tipo de discriminación.

Reciba un cordial saludo
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DNI:

Profesor/a de la Universidad de 

