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Q

EL DERECHO A PEDIR DOCUMENTACIÓN DE LOS DELEGADOS SINDICALES ES INDEPENDIENTE DEL CARÁCTER REPRESENTATIVO O NO DEL SINDICATO.

El artículo 10.3 de la Ley Orgánica de Libertad Sindical (LOLS) dispone que los delegados sindicales, cuando no forman parte del comité de empresa, tendrán las mismas garantías que las establecidas legalmente para los miembros de los comités de empresa o de los órganos de representación que se establezcan en las Administraciones Públicas, así como los siguientes derechos (a salvo de lo que pudiera establecerse por convenio colectivo o acuerdos sindicales):

a) Tener acceso a la misma información y documentación que la empresa ponga a disposición del comité de empresa, estando obligados los delegados sindicales a guardar sigilo profesional en aquellas materias en las que legalmente proceda.

b) Asistir a las reuniones de los comités de empresa y de los órganos internos de la empresa en materia de seguridad e higiene o de los órganos de representación que se establezcan en las Administraciones Públicas, con voz pero sin voto.

c) Ser oídos por la empresa antes de la adopción de medidas de carácter colectivo que afecten a los trabajadores en general y a los afiliados a su sindicato en particular, especialmente en materia de despidos y sanciones de éstos últimos.

Es indiferente en orden a lo interesado por el Sindicato (petición relacionada con los derechos de información y documentación) si éste tiene representación o no, o que no se haya presentado a las elecciones, siempre que se haya utilizado el derecho del art. 8 de la LOLS. 

En el derecho a la libertad sindical se incluye la exigencia de igualdad de trato entre las diferentes organizaciones sindicales, y si la diferencia, en caso de haberla, está justificada de un modo objetivo y razonable. Es doctrina del Tribunal Constitucional que una desigualdad injustificada puede producir, al situar a los sindicatos más representativos en una situación superior a los que no lo son para ofrecer mejores servicios a los trabajadores una presión indirecta para la afiliación de los trabajadores a unos sindicatos determinados. Se considera que la mayor representatividad no puede tener como consecuencia privilegios que vayan más allá de una prioridad en materia de representación en la negociación colectiva, consultas con los Gobiernos o designación de Delegados en Organismos Internacionales. Esta protección a la libertad sindical se refuerza respecto de los representantes de los trabajadores.

Tenemos doctrina al respecto: Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Cantabria de 17 de junio de 2004.










