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	Sentencia del Tribunal Constitucional

	Asunto: Pensión de viudedad cuando el matrimonio no se ha inscrito en el Registro Civil por olvido

	Fecha: 12 de enero de 2005

	Enviar a - todos los territorios


Queridos  compañeros y compañeras: 

El Tribunal Constitucional en Sentencia de 15 de noviembre de 2004 ha conocido sobre un asunto bastante peculiar, el marido, al fallecer la esposa, que se hallaba en activo perteneciendo al cuerpo de maestros, solicita la pensión de viudedad, pero la Administración se la deniega por considerar que aunque se ha casado canónicamente, no ha registrado su matrimonio en el Registro Civil, y de este modo no tiene efectos jurídicos el matrimonio, por lo tanto es como si no se hubiese casado y El Sr. Viudo alega que se le olvidó la inscripción en el registro civil.

Ante esta situación, nunca debatida por nuestro poder judicial, el Tribunal Constitucional considera:

“Que el reconocimiento no cuestionado de la existencia de vínculo matrimonial impide entender que la situación del recurrente sea equiparable a la de las parejas que conviven more uxorio y que no sea equivalente al resto de matrimonios aunque estén inscritos. Muy por el contrario, el reconocimiento de la existencia de un vínculo matrimonial y la afirmación de que el matrimonio ha sido celebrado obligan a considerar equiparables ambas situaciones a los efectos de la prestación cuestionada y, en todo caso, impide exigir para el otorgamiento de la pensión un requisito adicional que se encuentra en extramuros de la capacidad interpretativa de que disfruta la Administración y el órgano judicial por estar claramente vedado por el principio de igualdad.

En el presente caso, no cabe duda de que el matrimonio del recurrente, comparado con otro matrimonio canónico inscrito, es plenamente equiparable en su existencia, pues ambos existen como tal desde el momento de su válida celebración. ...

Considerar inexistente el matrimonio no inscrito y negar la condición de cónyuge a quien ha demostrado su válido vinculo matrimonial, pone de manifiesto que se otorga a la inscripción un valor constitutivo, lo que no resulta acorde a lo que expresamente establece el apartado 1 del art. 61 del Código Civil, a la par que aboca a un resultado claramente desproporcionado como es la denegación de la pensión.”

Concluye el Tribunal Constitucional que estos efectos el matrimonio canónico contraído por el viudo y su fallecida esposa es exactamente igual a cualquier otro matrimonio que haya tenido acceso al Registro Civil.

Un saludo, Carmen
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